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令和元年度 第２回 愛西市国民健康保険事業の運営に関る協議会会議録 

会 議 名 令和元年度 第２回 愛西市国民健康保険事業の運営に関する協議会 

開 催 日 時 令和元年１１月６日（水） 午後２時から午後３時００分まで 

開 催 場 所 愛西市役所 災害対策本部兼会議室 

出 席 者 別紙のとおり 

欠 席 者 岡本千代子委員、後藤直史委員、三輪憲正委員、石原一孝委員 

協 議事項等 

協議事項 

・国民健康保険税について 

・その他 

公開／非公開の別  公開 

非公開の理由 ― 

傍 聴人の数 なし 

会 議 資 料 

・愛西市国民健康保険事業の運営に関する協議会次第 

・今後の資金状況について 資料 1 

・平成 31 年度の市町村標準保険料率（3方式）について 資料 2 

・現行税率と市町村標準保険料率の試算と比較 資料 3 

・平成 31 年度愛知県内の市町村保険税（料）率 資料 4 

・３月議会提出までのスケジュール 資料 5 

 

審 議 経 過 別紙のとおり 
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令和元年度 第２回  愛西市国民健康保険事業の運営に関する協議会 

役  職 氏  名 選 出 根 拠 備  考 

会  長 飯田 十志博 公益代表  

会長職務代理 横井 三千雄 公益代表  

委  員 渥美 誠 公益代表  

〃 後藤 貢治 保険医代表  

〃 安井 久 保険医代表  

〃 水谷 怜 被保険者代表  

〃 田中 規雄 被保険者代表  

〃 花木 政義 被保険者代表  

 

 

事務局 

役  職 氏  名 備  考 

健康福祉部長 伊藤 裕章  

健康福祉部参事 兼子 利雄  

保険年金課課長 横井 誠  

保険年金課課長補佐 石原 優雅  

保険年金課主査 井戸田 亮  
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協 議 経 過 

発言者 内 容 

事 務 局 

 

本日はお忙しい中、お集まりいただきまして誠にありがとう

ございます。 

只今より国民健康保険事業の運営に関する協議会を始めさせ

ていただきます。 

この協議会は、愛西市審議会等の会議公開に関する要綱に該

当し公開が原則となっておりますので、会議録につきましては

保険年金課のホームページにて公開をさせていただきます。予

めご了承願います。なお本日の傍聴人はございません。 

次に、議題に入る前に資料の確認をさせていただきます。 

本日、お配りさせていただきました資料ですが、 

次第、と資料 1、今後の資金状況 

資料２、平成 31 年度の市町村標準保険料率 

資料３、現行税率と市町村標準保険料率の試算と比較 

資料４、平成３１年度愛知県内の状況 

資料５、３月議会提出までの事務について 

の６枚でございます。 

お手元にお揃いでしょうか。 

無い場合は、お知らせください。 

それでは、本日の欠席者は岡本千代子委員、後藤直史委員、三

輪憲正委員、石原一孝委員の４名で出席者は、９名でございま

す。 

愛西市の国民健康保険事業の運営に関する協議会規則第５条

に規定しております定数に達しておりますので、本日の会議は

成立することを報告させていただきます。 

 では、はじめに、会長の 飯田十志博 様より、ご挨拶を

頂戴いたします。 

会 長 本日は、大変お忙しい中、お集まりいただきまして、誠にありがとうござ

います。 

 さて、先ほど、事務局から報告がありましたが、当協議会においては、来

年度から資産割廃止の方向性が決まっております。 

また、税の改正は、住民、ひとりひとりにとって、身近で、重要なことで

ございます。 

今後、しっかりと協議し、将来の愛西市を見据えて、やっていきたいと考

えておりますので、被保険者代表の委員の皆様には、今回が最後でございま

すが、最後まで、協力のほどよろしくお願いします。 

事 務 局  ありがとうございました。それでは議事に入らせていただき

ます。 

なお議事の進行につきましては、規約にのっとり会長の飯田

様にお願いいたします。 
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会 長  本日の議事進行を務めさせていただきます。よろしくお願い

します。 

 はじめに会議録署名委員を指名させていただきます。 

横井三千雄 委員、花木 政義委員にお願いいたします。 

 では、議題に入らせていただきます。 

 国民健康保険税について、事務局からの説明をお願いします。 

事 務 局 国民健康保険税について（事務局説明） 

会 長 ただいま事務局から説明がありました。 

 本日の議題については、今後の事務の進めかたについての、 

報告案件でありますので、承認する議題では、ございません。 

皆様のご意見、ご質問を頂戴したいと思います。 

委 員  近隣の市町村状況はどうか。 

事 務 局  近隣では、海部管内の１市が資産割は無くす検討をしている

と聞いております。 

委 員  固定資産割をとっている方は、どれくらいいるのか。 

事 務 局  固定資産割がある方は、平成３１年度保険税で、全世帯約

9,100 世帯中、約 5,500 世帯、軽減世帯は、7 割軽減が約 1,760

世帯中、980 世帯、5 割軽減が 1,330 世帯中 820 世帯、2 割軽減

は 1,160 世帯中、760 世帯です。 

 7 割軽減で一番高い固定資産割額は約 11 万円、5 割は 13 万円、

2 割が 18 万円でございます。 

委 員  県へ納める金額が毎年上げっているがどうしてか。 

事 務 局  愛西市の状況としまして、被保険者は減少しておりますが、

医療費は年々上昇しております。今回の金額はあくまでも県の

示したがくではなく、こちらが今年と昨年の状況で試算した結

果でございますので、医療費の上昇状況をみて、納付金の総額

が来年度上がると考えております。 

委 員  県内の状況で、資産割がないところは、大体、所得割が 8％か

ら 9％ですが、愛西市はこのくらいになるのか。 

事 務 局  今の段階では申し上げることはできませんが、1 月に県から示

される標準保険料率はこのくらいになると考えております。し

かし、愛西市は基金と繰越金がありますので、中長期的な率で

考えておりますので、この資産割の無い市町村と標準保険料率、

自己資金を参考に考えて参ります。 

委 員  将来的にはどうか 

事 務 局 

 

 

 県の納付金は必ず納めなければなりませんので、自己資金が

なくなれば、このくらい上げなければならないと考えておりま

す。 
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委 員  県の率で、計算しても基金が減っているがどうしてか。 

 

事 務 局  次年度以降、被保険者が減り、高齢化も予測されますので、

県が示した額よりも今後、所得が減っていくことを予測してお

りますので、基金を使う関係上でございます。 

会 長 皆さんよろしいでしょうか。ほかにご質問はございませんか。 

会 長 それでは、１月には、県から示される率を参考に、事務局側から資料を提

出して協議を進めることになりますので、よろしくお願いします。 

会 長 皆さんよろしいでしょうか。ご意見・ご質問はございません

か。 

では、次に、その他になりますが、事務局、何かありますか。 

健康福祉部長  私の方から一言、いただきます。 

被保険者代表委員の皆様、2 年間お疲れ様でした。 

 本来ですと、この場で国民健康保険税率を委員の皆様に決め

ていただくのが本来ではございますが、県からの納付金、標準

保険料率が示されておりませんので、12 月末若しくは 1 月初旬

に県から示される形になりますので、次期委員の方々に決めて

いただくことになりますので、お願いいたします。 

 2 年間、本当にありがとうございました。 

会 長 以上で本日の議題は、全て終了ですが、改めて何かご意見、

ご質問はございませんか 

それでは、意見も出尽くしたようですので、本日の運営協議

会を終了する前に、最後に私の方から、被保険者代表の委員、水谷様、

田中様、花木様、また、本日欠席の石原様については、一言、お礼を申し上

げたいと思います 

今後、委員の方は、はずれることになりますが、国保の税率などは、誰し

も身近で、重要な案件でございます。 

本当に、２年間、ご協力を頂きましたこと、この場でありますが感謝を申

し上げます。ありがとうございました。 

被保険者代表から一言いただいてもよろしいですか。 

委 員 

（被保険者代表） 

 この協議会参加できて、大変、勉強になりました、健康保険

については払う側ですが、今後、健全な国民健康保険を作って

いただきたいと思います。 

会 長 ありがとうございました。 

では、他の委員の皆様方につきましては、次回、年明け、そ

うそうに協議会が開催されるそうですので、予定の方をよろし

くお願いします。 

では、本日の協議会を終了します。 

 

 

 


